
ATA DA 54ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA DO MUNICÍPIO DE 
MANDAGUAÇU, ESTADO DO PARANÁ, REALIZADA AOS QUATRO DIAS DO 
MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE.  
 
PRESIDENTE: VEREADOR GUSTAVO HENRIQUE SAES 
SECRETÁRIO: VEREADOR MARCIO AQUARONI NAVACHI 
 
À hora designada pelo Decreto Legislativo número duzentos e sessenta de dois 
mil e dezessete, às dezesseis horas, estavam presentes os Vereadores Marcio 
Aquaroni Navachi, Morandir Marassi, Raul Ferreira Coelho, Denilson Donizete 
Caleran, Fabrício Cesar Martelozzi, Gustavo Henrique Saes, Israel Marzola 
Serafini, João Ramos Costa e Manuel Monteiro. O Senhor Presidente saudou a 
todos, havendo número legal declarou iniciados os trabalhos e sob a proteção de 
Deus convidou o Vereador Marcio Aquaroni para fazer a leitura da Bíblia, 
declarou aprovada a ata da sessão anterior, considerando que não foram 
solicitadas retificações ou impugnação à mesma. O Senhor Presidente solicitou 
ao Primeiro Secretário, Vereador Marcio Aquaroni Navachi que procedesse a 
leitura dos papéis constantes do Expediente que foram os seguintes: 
Documentos recebidos números: do Departamento de Saúde 262/2017 
informando sobre palestras nas escolas a respeito do narguilé; do Departamento 
de Saúde 257/2017 informando mudança de endereço da Cisamusep, e 
cancelamento de consultas e exames; Convite para a Festa do Porco na Lata; 
Convite da Escola Municipal Barão do Rio Branco para evento de formatura dos 
alunos; Convite do Departamento de Educação e Cultura para formaturas dos 
alunos da educação infantil e fundamental. Ofícios Expedidos: 242 
encaminhando projetos de lei aprovados, 237, 238 e 241/2017 encaminhando 
requerimentos aprovados para a empresa OI, para o Prefeito Municipal e para o 
Deputado Federal Hidekazu Takayama, respectivamente. O Senhor Presidente e 
encaminhou os trabalhos para a Ordem do Dia; em discussão e votação única o 
Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2017, apresentado pela Comissão de 
Finanças e Orçamento que dispõe sobre o Parecer Prévio do Tribunal de Contas 
do Estado do Paraná a respeito da prestação de contas do Poder Executivo 
Municipal, referente ao exercício de 2013, com a ressalva apontada por aquela 
Corte em decorrência da falta de repasse de contribuições patronais para o 
Regime Próprio de Previdência foi aprovado por unanimidade; em discussão e 
votação única o Requerimento número 164/2017 de autoria do Vereador Gustavo 
Henrique Saes solicitando à Diretora do Departamento de Educação e Cultura a 
realização de campanha contra o “blullying” na rede municipal de ensino, no 
próximo ano letivo foi aprovado por unanimidade após as considerações dos 
Vereadores Gustavo Israel Morandir Raul Denilson Marcio ; em discussão e 
votação única o Requerimento número 165/2017 de autoria do Vereador Fabricio 
Cesar Martelozzi solicitando ao Deputado Estadual Carlos Roberto Massa Junior, 
informações sobre o Programa Paraná se Lixões foi aprovado por unanimidade 
após as considerações do Vereador Marcio; em discussão e votação única o 
Requerimento número  166/2017 de autoria do Vereador Manuel Monteiro 
solicitando ao Departamento de Estradas de Rodagem do Paraná a realização de 
uma operação tapa buracos na Rodovia Prefeito Irineu Savoldi foi aprovado por 
unanimidade após as considerações do Vereador Manuel; em discussão e 
votação única o Requerimento número 167/2017 de autoria do Vereador Marcio 



Aquaroni Navachi solicitando ao Deputado Estadual Cláudio Palozi a liberação de 
três Academias da Terceira Idade foi aprovado por unanimidade após as 
considerações dos Vereadores Marcio, Israel, Gustavo e Raul; em discussão e 
votação única o Requerimento número 168/2017 de autoria do Vereador Fabricio 
Cesar Martelozzi solicitando ao Prefeito Municipal informações sobra a previsão, 
ou não, de instituir o Programa de Recuperação Fiscal no município de 
Mandaguaçu foi aprovado por unanimidade após as considerações do Vereador 
Marcio; em discussão e votação única o Requerimento número  169/2017 de 
autoria do Vereador João Ramos Costa solicitando ao Prefeito Municipal 
informações sobre quais providências serão tomadas para a reinstalar o ponto de 
taxi, localizado na Rua São Lourenço foi aprovado por unanimidade após as 
considerações dos Vereadores Manuel, João e Denilson. O Senhor Presidente 
solicitou ao Segundo Secretário Vereador Manuel Monteiro a chamada dos 
Vereadores inscritos para usar a palavra no Grande Expediente; feita a chamada 
pediu a palavra o Vereador Manuel Monteiro, da tribuna saudou a todos; falou 
sobre as proposições encaminhadas ao longo do ano, agradeceu ao Prefeito por 
atender parte dessas solicitações, mas cobrou pedido de contratação de mão-de-
obra técnica para realizar pequenos serviços e concertos na cidade. Usou a 
palavra o Vereador Marcio Aquaroni Navachi, da tribuna saudou a todos; falou 
sobre a necessidade de se fazer uma reflexão para o que o município precisa 
para o próximo ano; agradeceu a aprovação dos requerimentos de sua autoria e 
do Vereador Fabricio, tendo em vista a busca constante do caminho para o 
desenvolvimento do município, ressaltando a necessidade de atender aos 
anseios da população, a qual os vereadores representam. Fez uso da palavra o 
Vereador Raul Ferreira Coelho, da tribuna saudou a todos; comentou sobre a 
necessidade de se fazer um balanço do ano que está terminando, falando das 
dificuldades enfrentadas pela Administração Municipal, que há muito o que fazer 
pelo município, mas que ao longo do primeiro ano de mandato muitas obras e 
serviços já foram realizados. Usando a palavra o Vereador Denilson Donizete 
Caleran, da tribuna saudou a todos; seguindo a argumentação do Vereador Raul 
disse que nem tudo o que a população quer é viável ser feito, tendo em vista que 
a demanda e superior a capacidade da Administração Municipal realizar; 
comentou algumas obras realizadas pelo Poder Executivo; falou da importância 
de elaborar, para o próximo ano, um requerimento solicitando a revisão geral do 
salário base dos servidores públicos municipais; prestou condolências pelo 
falecimento do senhor Ademar Pietro. Fazendo uso da palavra o Vereado Israel 
Marzola Serafini, da tribuna saudou a todos; sobre a construção de uma 
passarela sobre a BR 376, ligando o Jardim América a região central da cidade, 
comentou reunião com os representantes do Departamento de Estradas de 
Rodagem em Maringá, juntamente com o Prefeito Municipal, com o Vice-Prefeito, 
o Engenheiro da Prefeitura e os Vereadores Gustavo e Morandir, informando que 
a solicitação será encaminhada para Curitiba, com a intervenção de 
parlamentares representantes da região, dizendo ter esperança que essa obra 
seja realizada; falou sobre um diferença significativa em obra de recape asfáltico, 
após ser feita a correta medição no local pelo Prefeito, com uma economia 
razoável para o município; falou sobre a obra de recape asfáltico da Rodovia 
João Fracasso Filho, dizendo que mesmo antes de assumir a Prefeitura o atual 
Prefeito já estava negociando e revendo os recursos para a realização da 
mesma. Usou a palavra o Vereador João Ramos Costa, da tribuna saudou a 



todos; falou sobre protocolo datado do ano de dois mil e oito, a respeito da 
construção de uma escola estadual da Vila Guadiana, dizendo que quando essa 
obra for efetivamente concretizada muitos parlamentares representantes da 
região irão dizer que o recurso foi conseguido por intermédio dos mesmos, citou 
como exemplo a obra de recape asfáltico da Rodovia João Fracasso Filho, cujas 
negociações de recursos tiveram início no ano de dois mil e treze, mas essa obra 
só foi concluída no ano corrente; falou da necessidade de prorrogação do prazo 
para a apresentação de documentos pelos aposentados, para terem direito à 
isenção do Imposto Predial e Territorial Urbano; cobrou uma divulgação maior do 
cadastramento biométrico dos eleitores do município; prestou condolências pelo 
falecimento do senhor Ademar Pietro. Em Explicação Pessoal o Vereador Manuel 
Monteiro falou sobre parlamentares que vêm no município apenas na época das 
eleições, porem ponderou que alguns Deputados que buscam recursos para o 
município, cobram os projetos necessários para a obtenção dos mesmos, falou 
sobre indicações solicitando equipamentos para a área da saúde. O Vereador 
Raul Ferreira Coelho falou sobre a necessidade dos recursos para a edificação 
de uma escola estadual na Vila Guadiana, sendo que o terreno já foi doado para 
essa obra, sobre o cadastramento biométrico, disse o Vereador, que a população 
está fazendo, mas que o Cartório Eleitoral não possui um efetivo de servidores 
para atender, com maior brevidade, os eleitores. O Vereador Israel Marzola 
Serafini falou sobre erro em medição de terreno do município, cobrando um 
trabalho melhor do engenheiro da Prefeitura, falou sobre o problema na 
documentação dos imóveis do Jardim dos Ipês, o que provavelmente 
comprometerá as obras de asfaltamento desse bairro. Em suas considerações 
finais o Senhor Presidente parabenizou os organizadores de evento beneficente 
realizado no Parque Ouro Verde, informou a todos os presentes que na próxima 
segunda-feira será realizada a Sessão Solene da Bíblia, e não havendo mais 
nada a tratar agradeceu a presença de todos e sob a proteção de Deus, declarou 
encerrada a Sessão. E para constar foi lavrada a presente ATA.   

 
 


